

## 使用權限 Attribution

本教會網站所提供的教育事工內容主要是主日學，主日講道，特別聚會，和查經材料，包括講義和音像。歡迎本會弟兄姐妹及各地基督徒免費使用。使用時請提及出處（本教會及其作者）。教會網站上讀經班教材乃根據王文堂牧師的原著編修。

洛杉磯西區華語浸信會

[www.cbcwla.org](http://www.cbcwla.org)

新、舊約讀經班講義原著：王文堂牧師

[www.biblereadingclass.com](http://www.biblereadingclass.com)

# 啟示錄 12 - 17

新約讀經班

May 29, 2016

洛杉磯西區華語浸信會

# 萬物的結局

- **啟示就是揭開**

- 所謂“啟示”，原文就是“揭開”的意思。按照神的旨意，約翰在拔摩海島上看見了異象。在異象中，神揭開了原本隱藏的奧秘，使人得知“將來必成的事，”也就是萬物的結局。這本啟示錄就是約翰的異象記錄

- **將來必成的事**

- 按照神的旨意，有一天這個世界將會過去，有一連串的事件將會發生，然後萬物的結局來臨。啟示錄稱這些未來的事件為“將來必成的事”，表示神已經定下旨意，這些事情必將發生。

# 第七印 - 天使吹號

## • 第七位天使吹號：魔鬼之禍(啟12:3 - 4)

- 經文：天上又現出異象來：有一條大紅龍，七頭十角；七頭上戴著七個冠冕。他的尾巴拖拉著天上星辰的三分之一，摔在地上。龍就站在那將要生產的婦人面前，等他生產之後，要吞喫他的孩子。
- 大紅龍就是魔鬼，聖經說：大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的。要生產的婦人是神的選民，古時候是以色列，基督降生之後是教會，教會就是信主之人的總稱。婦人所生的男孩是彌賽亞，也就是耶穌基督。大龍要吞吃婦人的孩子，就是魔鬼要阻止神拯救世人的計劃，傷害耶穌基督。可是耶穌卻從死裡復活，勝過了掌死權的魔鬼。大龍回到天上與天使爭戰，卻被天使長米迦勒及他的使者所擊敗，被摔到地上。大龍既然在天上不能得勝，就逼迫在地上的教會，並且差遣他的兩個得力助手，海上來的獸和地上來的獸，來擊打神的教會。

# 第七印 - 天使吹號

## – 海上來的獸：敵基督(啟13:1 / 6)

- 經文：我又看見一個獸從海中上來，有十角七頭，在十角上戴著十個冠冕，七頭上有褻瀆的名號…獸就開口向神說褻瀆的話，褻瀆神的名並他的帳幕，以及那些住在天上的。
- 這個獸的權柄是龍所賜的，所以它的地位低於龍，是撒旦的僕人。一般認為，他就是在末日所要顯現的敵基督，又叫大罪人，又叫不法之人，他自稱為神，並開口褻瀆天上的神。這個敵基督大有能力，與聖徒爭戰，並且得勝。他有絕大的政治和軍事力量，使屬神的人大受逼迫。

# 第七印 - 天使吹號

- 地上來的獸：假先知(啟13:11 / 16)

- 經文：我又看見另有一個獸從地中上來有兩角如同羊羔，說話好像龍…他又叫眾人，無論大小、貧富、自主的、為奴的，都在右手上或在額上受一個印記。
- 這個獸貌似羊羔，但卻說話如龍，表示他是經過偽裝的，看起來是無害的羊羔，說出來的卻是欺騙世人的謊言。他叫世人去拜第一個獸，就是敵基督。他又叫人在手上或額上受印記，就是魔鬼的印記。一般認為，這個地上來的獸就是末日的假先知，他勝過過去所有的假先知，能夠迷惑天下的人，叫人去拜敵基督並且接受魔鬼的印記。

# 第七印 - 天使吹號

- 獸的數目：**666**（啟13:18）

- 經文：在這裏有智慧：凡有聰明的，可以算計獸的數目；因為這是人的數目，他的數目是六百六十六。
- 獸的數目就是人的數目，表示敵基督將以人的形像出現。自古以來，無數的人想要解出666之迷。有人說他是尼羅王，有人說他是希特勒，還有許多別出心裁的說法。另外一種解釋是說，七是完全的，代表神。六是想要學神，但總是還差一點，代表撒旦。三位一體的真神是777，撒旦、敵基督、假先知的偽三位一體，只能作到666。

# 啟示錄中的耶穌基督

## • 耶穌基督是啟示的中心

- 啟示錄的中心人物是耶穌基督。全書一開始就明言這是“耶穌基督的啟示”，並以耶穌對七教會說話揭開序幕，以耶穌揭開七印為全書的骨幹，以耶穌戰勝撒但、掌權直到永永遠遠為結局，並以“主耶穌啊，我願你來！”這句話作結束。

## • 耶穌基督在啟示錄中的三個身份

- **教會的元首**，1-3章：耶穌以人子的形態出現，他的右手握著七星（七教會的使者），行走於七個金燈台（七教會）之間，並對七個教會發出命令，顯示出他是教會的元首。
- **世人的救主**，4-16章：耶穌以被殺的羔羊的形態出現，在天上接受敬拜，配揭開七印，顯示出他是世人的救主，他愛我們，以自己的血使人脫離罪惡，成為神的子民。
- **宇宙的君王**，17-22章：大患難之後，耶穌以萬王之王，萬主之主的身份再度降臨人間，擊敗撒但的邪惡勢力，帶來千禧年的國度，白色大寶座的審判，以及新天新地的降臨。

# 大患難 The Great Tribulation

- **經文：**我對他說：「我主，你知道。」他向我說這些人是從大患難中出來的，曾用羔羊的血把衣裳洗白淨了。(啟7:14)
- **發生的順序**
  1. **七印：**這是災難的開始，首先出現的是四騎士，他們給人間帶來戰爭殺戮饑荒死亡來戰爭、殺戮、饑荒、死亡。
  2. **七號：**可分為四災與三禍兩個部分，四災毀壞了自然界的三分之一，三禍給人間帶來痛苦和死亡，敵基督和假先知在吹第七支號時出現。
  3. **七碗：**這是最後的七災，世界末日的戰爭將於此期間在哈馬吉多頓發生，七碗之災結束後耶穌基督將再度降臨人間。
- **意義**
  1. 最後的得救機會在末日審判之前神使前所未見的大災難降臨人間，目的是要給人最後的機會，使人因受懲罰而悔改得救。
  2. 惡勢力的垂死掙扎：撒但及其僕役知道自己的日子不多了，於是極力反攻，逼迫屬神的人。敵基督和假先知將於大患難期間出現，迷惑普天下的人

# 患難中的福音

## • 兩位耶穌的見證人

- 經文：我要使我那兩個見證人，穿著毛衣，傳道一千二百六十天。(11:3)
- 在大患難的期間仍有福音傳給萬民，因為神的心意是不願一人沉淪，乃願人人都悔改得救。大患難的目的是要使人知道神的忿怒並因此而認罪悔改，因為時候不多了等到白色神的忿怒，並因此而認罪悔改，因為時候不多了，等到白色大寶座的審判來臨，就再也沒有得救的機會了。
- 這兩位耶穌的見證人一面傳道，一面以大能行出神蹟，為的是要人信主得救

## • 永遠的福音

- 經文：我又看見另有一位天使飛在空中，有永遠的福音要傳給住在地上的人，就是各國、各族、各方、各民。(14:6)
- 在吹過第七號之後，有天使飛在空中，並有永遠的福音傳給萬民。這顯示出神的恩慈憐憫，在大患難中還要世人把握住得救的最後機會

# 摩西的歌和羔羊的歌

- 啟15:2 我看見彷彿有玻璃海，其中有火攙雜。又看見那些勝了獸和獸的像並他名字數目的人，都站在玻璃海上，拿著神的琴，
- 啟15:3 唱神僕人摩西的歌，和羔羊的歌，說：  
主神全能者啊，你的作為大哉！奇哉！  
萬世之王啊，你的道途義哉！誠哉！
- 啟15:4 主啊，誰敢不敬畏你，不將榮耀歸與你的名呢？  
因為獨有你是聖的。萬民都要來在你面前敬拜，  
因你公義的作為已經顯出來了。

敬拜萬世之王

# 七碗之災

- 經文：我聽見有大聲音從殿中出來，向那七位天使說：你們去，把盛神大怒的七碗倒在地上。」(啟16:1)
- 神的忿怒：
  - 這七個碗中所盛的是神的忿怒。聖經告訴我們，因為世人一直剛硬著心不肯悔改，有一日他們將面對神的忿怒。羅馬書說：「還是你藐視他豐富的恩慈、寬容、忍耐，不曉得他的恩慈是領你悔改呢？你竟任著你剛硬不悔改的心，為自己積蓄忿怒，以致神震怒，顯他公義審判的日子來到」羅 2:4-5
  - **七碗之災**：每一碗倒出來，就有一個災害發生，懲罰那些不肯悔改的世人。
  - **哈米吉多頓**：那些敵對神的人，將聚集在一個叫做哈米吉多頓的地方，與耶穌基督的軍隊爭戰。這就是所謂的末日戰爭，耶穌基督將勝過他們，並且在地上建立千禧年的國度。有些人認為哈米吉多頓位於以色列地北部，表示末日大戰將於中東地區發生。然而聖經只提到哈米吉多頓這個名字，並沒有解釋它的地點和意義，所以我們也無需作不必要的猜測。